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IV. évfolyamának utolsó negyedére. 

Lapunk október hó elsejével az utolsó negyed- 

be lépvén, ezennel uj előfizetést hirdetünk. Eddigi t. 

előfizetőinket kérjük tisztelettel : sziveskedjenek előfize- 

[éseiket megujitani, minthogy lapot csak ugy küldhe- 

tünk, ha az előfizetési dijak rendesen beküldetnek. 

A hazafias ügy iránti tekintetből kérjük lapunk 

szives terjesztését. 

Előfizetési árak: 

Negyedévre (október –deczember) 1 frt. 80 kr. 

Külföldre negyedévre . ő frank. 

Az előfizetések legezélszerübben postautalvány 

nyal küldendők a ,Brassó kiadóhivatalába. 

Kivánatra bárkinek mutatvány-számmal készsé 

gesen szolgálunk. Gyüjtőknek ő egyszerre beküldött 

előfizető után tiszteletpéldánynyal szolgálunk. 

Mint eddig, – ugy ezentúl sem fogunk kimélni 

semmi anyagi áldozatot, csak kérjük a 1. közönség b. 

tömeges előfizetését, mit remél 

a BRASSÓ- szerkesztősége és kiadóhivatala. 

Meltzl beszámolója. 

Meltzl Oszkár a józan és mérsékelt szász 

elem zászlóvivője. Annak az iskolának tanit
vá- 

nya, mely a hazához való ragaszkodást össze 

tudja egyeztetni a népe iránti odaadó sze- 

retettel. 
A hazában élő nemzetiségeknek az álta- 

lános állami érdekeken kívül vannak bizony
os 

specziális érdekeik is. Ez leginkább és első 

sorban : nemzetiségök fentartása. 

Ha Meltzl Oszkár ezen érdek szolgálatá- 

ban áll, azt zokon tőle nem veheti senki, mert 

elvégre ő szász és a mint mi magyarok csak 

életünk árán adnók fel nemzeti létünket, na- 

gyon természetes, hogy a szászok is szívósan 

ragaszkodnak nemzetiségökhez, nyelvök-, val- 

lásuk- s szokásaikhoz. 

A hazai törvények, a magyar kormány 

és társadalom nem is akadályozza őket ebben. 

Törvényeink értelmében egyenjoguságot élvez 

e haza minden lakója s így annál inkább min-
 

len 

den nemzetisége. A mi a törvények keretén 

belül szabad nekünk magyaroknak fajunk fenn- 

tartására és erősítésére; azt teheti szász, né- 

met, oláh, szerb. 
Iskolát, óvót, egyházat állíthatunk mi is, 

állíthatnak ők is. A mi iskoláimkban – pél- 

dául - köteles a német nyelv tanítása. Az 

államkormány szükségesnek látja, hogy min- 

den művelt honpolgár tudjon németül is. A 

nemzetiségi iskolákban köteles a magyar nyelv 

tanítása, mert az államkormány feltétlen szük- 

ségesnek tartja, hogy az ország minden gyer- 

meke beszélje egyuttal az állam nyelvét is. 

Ott kötelező a német, itt a magyar. 

Jogegyenlőség szempontjából tehát ez el- 

kifogás nem emelhető. 

Az állami élet más terén ugyanezen vi- 

szonyt találjuk, mindmegannyi jelét annak, 

hogy nemzetiségeink léte legtávolabbról sincs 

veszélyeztetve. 

És mégis mit tapasztalunk ? 

Hétszáz év alatt a szászok nem tudtak a 

magyar nemzethez símulni, hanem külön po- 

litikai frakcziót képeztek. 
Helyes-e ez? 
Meltzl Oszkár maga felelt reá: nem! 

És valóban nem is lehet az helyes, sem a 

szászok exeluziv helyzetéből, sem magasabb 

állampolitikai szempontokból ítélve, de még 

csak észszerü sem. 
A szász nép egy kis töredék, az ország 

tizenhat millió lakosával szemben: egy csepp 

víz a tengerben. Ez a töredék önálló politikát 

nem űzhet. Nincs és nem is lehet ezélja. E 

nép politikája csak az önfentartás lehet. Már 

pedig hol képzelhető önfentartás, ha egy töre- 

dék örökké elkeseredett harczot folytat szem- 

ben az óriási többséggel, a hatalommal? 

A szászok jelen politikája — az, melyet 

hétszáz év óta követnek — nem önfentartási, 

hanem önmegrontási politika. Látjuk ezt a 

száz nép közéletének minden terén. A nép 

számban is, vagyonban is pusztul. Szemben 

áll az ország közvéleményével, egy kis sajka 

a zajgó tengeren, mely minden perezben kész 

lehet aria, hogy a hullámok felboritják és el- 

nyelik. 
Ezzel az iránynyal szakitani, égető 

ség a szász nép érdekében. 

szük- 

Ez a hang szól ki Meltzl Oszkár beszá-- 

molójából. 
Csakhogy Meltzl is ama sajnálat os téve 

désben szenved, hogy azt hiszi, miszerint a 

kormánynak szüksége van a szászokra. Innen 

az, hogy ő is feltételeket szab az egye zke- 

désnek. 
Beismeri, hogy a szászoknak nincs és 

nem lehet más helyük, mint a kormánypárt- 

ban, de azért meg sem csatlakozhatik ahhoz 

feltételek nélkül. 
De Meltzl két dolgot összetéveszt. Azonositja 

a magyar nemzetet, a magyar államot, a ma- 

gyar kormánynyal. 

Pedig ez nem ugy van. A szászok lehet- 

nek kitünő magyar hazafiak, ha nem is hívei 

a kormánypártnak. 
De nem lehetnek azok soha, s ezt maga 

Tisza Kálmán fejtette ki Meltzl első parlamenti 

beszéde alkalmából, - a mig külön politikai 

nemzetiségi pártot alakitanak. 
A mig Meltzl s vele a szászok ezt be 

nem látják, addig eleje van véve minden egyez- 

kedésnek; addig a szászok mindég azon ön- 

emésztő exclusiv helyzetben lesznek ugy poli- 

tikai, mint társadalmi tekintetben, melyben 

ma vannak. Meltzl a kormánynyal való meg- 

egyezésről beszél, mi a nemzettel valóról. 

Két párt közötti egyezkedésnél lehetnek 

feltételek. De itt nem pártkérdésről van szó, 

itt nemzeti, állami érdek érintetik: ez pedig 

nem tűr feltételeket. 

Belföld. 
Brassó, okt. 17. (Az uj törvényjavaslatok.) 

Tisza miniszterelnök az allami italmérési jövedékről és 

az emlitett törvény következtében adandó kártalani- 

tásról szóló törvényjavaslatokat, a képviselőház hétfői 

ülésén benyujtotta, hogy e fontos törvényjavaslatoknak 

minél gyorsabb letárgyalását lehetővé tegye. – A két 

véd-törvényjavaslatot a honvédelmi miniszter valószi- 

nüleg csak október 28-án, az osztrák Reichsrath ta- 

nácskozásainak megkezdése után fogja a képviselőház 

elé terjeszteni. A regále-megváltásáért járó kártalani- 

tási összeg megállapitásánál a benyujtott törvényja- 

vaslat értelmében kezelési költségek czimen a kiszá- 

mitott átlagösszegnek nem 20, hanem csak 150,-a fog 

levonatni. Az italmérési adó tételeit az egyes italok 

A ,BRASSÓ TÁRCZÁJA. 
A mult árnyai. 

– Novella. - 

8) (Folytatás.) 

De nemcsak 1géret volt ez: meg is tette, mihelyt 

szabad ága letelte után visszatért ezredéhez. Izléses, 

gazdagon berendezeit lakásban látta magát, élénk for 

galommal s kiváló vendégszeretettel. Olga azonban 

most sokkal kevésbbé tetszett neki. A kedves kirán- 

dulás idejében mintegy inkognitoban látszott lenni, mig 

most bámulók s udvarlók egész serege vette körül. 

Nem volt kedve bemutattatni a hódolóktól kö- 

rülvett asszony irigykedő nővendégeinek. Szá
ndékosan 

tartotta mnagát távol Olgától s inkább férjével társal- 

gott, kit mind nagyobbra becsült s jobban sajnált. A 

komoly embernek — láthatólag - nem nagy kedve 

telt e zajos életben s csak neje iránti gyöngédségből 

hozta meg azt az áldozatot, hogy estéről-estére ült 

vendégek közt, kik iránt közönyös volt s a kik őt ig- 

norálták. És ezt az áldozatol Olga azzal jutalmazta 

meg, hogy minden idegen ember számára, a ki ter- 

meit meglátogatta, kedvesebb mosolya volt, mint férje 

számára. ; 

Ezen tapasztalat lehűté a hadnagyot Olgával 

szemben, bár ez különben nagyon alkalmas lett volna 

mély benyomást tenni reá s ezt annál is inkább, mert 

vele szemben mindig szerény volt s őt kiváló figye- 

lemben részesíté. 

Ezután következtek a nyári hónapok, melyeket 

a tanácsosék Schweizban, a hadnagy pedig gyakorlato- 

kon töltött. Őszszel azonban Olga ismét megnyitá ter- 

meit s a régi zaj, a régi élet ujból megkezdődött. 

Egy este véletlenül megtörtént, hogy Alfred egye- 

dül kisérte haza egy theáról a szép asszonyt. Megle- 

hetős hosszu út volt előttük, s daczára a novemberi 

honapnak, még kellemes, meleg est volt. Olga a had- 

nagy karja után nyult; fáradtnak látszott, gondolatokba 

merülve, s egy darabig tényleg hallgatagon mentek 

egymás mellett. Azután Olga hirtelen felkapva fejét, 

izgatott hangon kérdé kisérőjétől : 

— Miért kerül ön engem? Miért oly idegen ön 

irántam? Mit vétettem én önnek ? 

— Nagyságos asszonyom1 — viszonzú meglepetve 

a fériu, - kegyed nincs megelégedve magamviseleté- 

vel? Akkor nagyon hálátlannak tetszhetem kegyed 

előtt, mert kegyed nemcsak nem vétett nekem, sőt 

ellenkezőleg én tartozom kegyednek hálával azért a 

sok szép, vig óráért. 

— Kérem, ne tessék kitérni! — szakitá félbe 

Olga gyorsan. - EÉn tudok az emberek arczából ol- 

vasni s tudom, hogy önnek valami nem tetszik rajtam. 
Akármi is legyen, tudni akarom. 

- De hogy jutnék én ahhoz, nagyságos asz- 

szony, hogy kegyedet kifogásoljam ? 

"emx 

— Ha gondolja azt, ugy annyi bátorsággal is 

kellene birnia, hogy megmondja. Kérem szépen, mondja 

meg. Lássa, én annyi badar hizelgést hallok. Azt hi- 

szi, hogy én azt mind készpénz gyanánt veszem? Oh 

nem! Vágyom igazság s becsületes őszinteség után. 

A szép asszony oly kérő tekintettel csüggött a 

férfi arczán, hogy alig lehetett volna neki ellentállni. 

És valóban, a hadnagy nem is állhatott ellen; meg- 

vallotta, hogy rosszalja nála, miszerint nem méltá- 

nyolja eléggé férjét, a kinek őszinte- odaadását oly hi- 

degen fogadja. 

Olga szótlanul hallgatta végig, közbe-közbe biez- 

czentett egyet fejével, azután mély sóhajt bocsátva 

kebléből, mondá : 

- Önnek igaza van1! Hányszor vallottam meg 

már ezt magamnak? És mégis, ha ön tudná mind- 

ezeknek történetét, nem itélne fölöttem ily szigoruan. 

Tudom, hogy engem élvvágyónak s kaczérnak tarta- 

nak. De vannak emberek, kiknek nevetniök kell, hogy 

ne sirjanak, kiknek bóditó szerre van szükségük szi- 

vök fájdalma ellen. Én sem voltam ám mindig ilyen. 

Egy ifju leánysziv egész tüzével rajongtam, szerettem 

és reméltem. A boldogság felénk sugárzott. Ő oly ne- 

mes, oly fiatal, oly hű volt! Szülőink régi barátság- 

ban éltek; eljegyzésünk egész boldogság volt. Ekkor 

— négy héttel esküvőnk előtt – kitört a háboru s 

neki mennie kellett. Oh, még tudom, mint halmoztam
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számára a javaslat a következőképen állapitja meg: 

bor és sör 2 frt, pálinka 30 fokig 4 frt 50 kr, 50 
fokig 7 frt 50 kr, likőrök, cognac 12 frt, tiszta szesz 

15 frt. hektoliterenkint. 

országgyülés. 

Az országgyülés f. hó 15-én ismét megkezdé 

működését. A képviselőházban Péchy Tamás el- 
nök a királyi leirat felolvastatása után meleg és elis- 

merő hangon emlékezett meg Trefort miniszter el- 

hunytáról, melyre nézve a ház részvéte jegyzőkönyvileg 

fejeztetik ki. Midőn elnök bemutatá a háznak a Csáky 
Albin grófnak közoktatásügyi miniszterré történt ki- 

neveztetésére vonatkozó miniszterelnöki átiratot, a ház 

többsége zajosan megéljenzé a jelenlevő közoktatás- 

ügyi minisztert. 

A junius 21-ike óta letelt szünidő alatt felgyült 
számos elnöki előterjesztés után Tisza Kálmán minisz- 

terelnök beterjeszté az italmérési jövedékről és a re- 

galemegváltásról szóló törvényjavaslatokat indokolá- 
saikkal együtt, melyek a szerdai ülésben külön e czélra 

megválasztandó 21 tagu bizottsághoz utasittattak. 

A főrendiház is 15-én délelőtt tartotta első 
ülését. Vay Miklós báró elnök röviden üdvözölte a 
szép számmal egybegyült főrendeket, kik lelkesen 

megéljenezték elnöküket. A főrendiház ülésszakát meg- 

nyitó királyi leirat felolvasása után csupán néhány 

átirat felolvasása képezte az ülés tárgyát. Az ülés 
folyamán azonban az elnök meleg hangon emlékezett 

meg Trefort elhunytáról, mely fölötti részvétének a 

főrendiház jegyzőkönyvi kifejezést adott. A főrendiház 

legközelebbi ülésében fogják betölteni a Csáky Albin 
gróf lemondása folytán megürült bizottsági tagsági 

helyeket. 

Külpolitikai szemle. 
Brassó, október 17. 

A pápa a német császárral való beszélgetés 

közben megkisérlette saját világi uralmának kérdését 

szóba hozni. A császár kezdetben hallgatott, mert 

ilyen beszédre nem volt elkészülve és sajnálta, hogy 

esetleg a pápa előtt véleményével szabadon elő kellene 

állania. A mikor azonban XIII. Leo pápa ujra nyo- 

mósan hangsulyozta a kérdést, a császár állitólag ki- 

mondta, hogy ugy véli, a római kérdés már meg van 
oldva, mert az uj rendet az egész világ elismeri. A 

kérdés jelenlegi rendezése az egész nép komoly elha- 

tározásán nyugszik. A mikor a pápa a beszélgetést e 

tárgyra nézve még tovább folytatni akarta, a császár 

engedelmet kért, hogy testvérét bemutathassa. A csá- 
szár a beszélgetést minden részletében közölte az olasz 

királylyal. Bismarck Herbert gróf is megragadta az 

alkalmat, hogy a vaticani udvaron a való helyzetet 
felderitse és szokott szólásmodorában Rampolla bibor- 

noknak azt mondta, hogy a római kérdés megoldása 

akként, a mint azt a pápa óhajtja, ma már csaknem 

a kör négyszögesitéséhez hasonlitható. A hangulat a 

Vaticánban épen nem rózsás s ez nagyon meglátszik 

a vaticáni sajtón. 

A f. hó 15-én a Cuirinalban adott diplomatiai 

ebéden Gérard franczia nagykövetségi tanácsos is részt 

vett. Vilmos császár délután 4 órakor nyitott kocsin 

meglátogatta a Colosseumot s 6 órakor szakadó eső- 

ben, zárt magánfogaton tért vissza a QOuirinalba. A 

el csókokkal szemeit is, mikor bucsuztunk! E csókok- 

ban volt az élet minden öröme s bánata. Ő nem tért 
többé vissza : Sedannál leterité egy golyó.. . . Ime, 

sorsom néhány szóban. És a többi? Regényekben a 
szegény menyasszony meg szokott halni; — azelőtt 

klastromba vonult. Az életben, manapság, férjhez megy 

s boldogtalanná tesz egy derék embert és vele önma- 

gát is. Mert köztünk, mihelyt egyedül vagyunk, a ha- 

lott áll. Nem felejthetem őt — és férjem tudja ezt. 
A csipkefátyol, melyet Olga fején viselt, lecsu- 

szott. Alfred ismét felsegitette azt neki, s mikor ujjai 

a szép nő selyemhaját érintették, kimondhatatlan ér- 
zés vett erőt rajta. 

Mialatt elbucsuztak, egy lámpa fénye világitotta 
meg Olga arczát: a különben nevető szemekben most 
egy könycsepp csillogott. 

Ezen vallomás óta egész másnak tetszett Olga 
Alíred előtt. Nem látta többé benne a kötelességéről 
megfeledkezett nőt, a ki kaczéran fogadja annyiak hó- 
dolatát; lángoló, félreértett szivet Játott benne, mely 
önmegtagadó nagysággal viseli végzetét. 

Ezzel egyidejüleg a férj iránti szánalma is csök- 
kent; sőt ellenkezőleg, haragra lobbant, ha elgondolta, 
mily virágot tört le a rideg, semmitmondó férfiu. 

Mintha csak most ismerné föl igazán e nőt! 
(Folytatása következik.) 

lakosság a császárt mindenült nagy lelkesedéssel fo- 

gadta. A király a császárt arezképével ajándékozta 

meg, mely az olasz uralkodót porosz ezredének egyen- 

ruhájában tünteti föl. 16 án 8 órakor a császár és a 

király, a miniszterekkel Nápolyba ment. A királyné 

és a berezegnők Rómában maradtak. A Frankfulla 

megerősiti a hirt hogy a pápa szombaton este ujból 

fogadta Bismarck grófot. 

A Norddeutsche Allg. Zeitung- fejtegeti az I Vil- 
ban 963 drb. augusztusi hátrálék volt 32 drb. öss, 

sen 984 drb. Ebből elintéztetett 958 drb., maradt ha 
mos császárnak és Frigyes Vilmos volt trónörökösnek 
a külügyek tárgyában tanusitott magatartását. I. Vilmos 

császár vonzalma Oroszországhoz ép ugy kétséges, 
mint a trónörökös előszeretete az angol viszonyok 

iránt, de a két elv különben is összeegyezhetetlen, a 

mennyiben Oroszország és Anglia érdekei szétágazók, 

ellentétesek. A vezérczikk mély sajnálattal emlékezik 
meg Frigyes császár rövid uralkodásáról, melynek 

folyamán megmutatta, hogy mint Poroszország királyát 

és Németország császárja urálkodását más alapelvek 
vezették, mint a melyeket a trénőrökös korában 

követelt. 

Maeckenzie röpiratát Németországban elkobozták. 

De az elkobozáskor már 2000 példány ki volt bocsátva. 

Mindazonáltal rengeteg számu példány koboztatott el; 
igy csak egyedül Lipcsében 40.000 példány. – Berg- 

mann tanár közzétette a New-York Heralda-ban vá- 

laszát Mackenzie vádjaira. Bergmann kiemeli, hogy az 
autopsia bebizonyitotta, hogy az ő diagnosisa teljesen 

helyes, a Mackenzie-é ellenben teljesen helytelen volt. 

A német orvosok szilárdan állitják, hogy Mackenzie 
nagy tudatlanságot árult el a gyógytudományban és 

pathológiában. Bergmann nevetségesnek mondja a Ger- 

hardt ellen emelt vádakat. Frigyes császár indokolat- 
lan bizalmát, melylyel Mackenzie iránt viseltetett, kora 

halálával fizette meg. Az autopsia kideritette, hogy a 

halált tüdögyulladás idézte elő és Mackenzie mégis azt 
meri állitani, hogy a halál közvetlen okozója Bergmann 
május 12-iki beavatkozása volt. 

A franczia hadügyminiszter elhatározta, hogy 

ezentul sem a katonai iskolákba és telepekbe, sem az 

ezredekbe nem vesznek föl külföldi tiszteket. 

Milán király Szerbia belügyeiről, 
A szerb uralkodót Bécsben megintervivolták. Ő 

felsége szokott nyiltságával beszélt Szerbia belügyeiről 

s felvilágositásai sok tekintetben igen érdekesek. Min- 
denek előtt figyelmet érdemel, hogy a király csakugyan 

komolyan neheztel Garasaninra, ki tudvalevőleg éveken 
át miniszterelnöke és bizalmas embere volt. Most 

azonban Garasanin a király válópöre ügyében a -lehető 
leginkorrektebbül viselte magát. Megigérte a királynak, 

hogy a Krisztics-kormányt támogatni fogja, de pár 

nappal később már fondorkodott ellene s azt követelte, 

adja be lemondását, mert csupán azért neveztetett ki, 

hogy a válást keresztül vigye, pedig erre képtelennek 

bizonyult. Mig a radikálisok és liberálisok ez ügyben 

aránylag korrektül viselik magukat, Garasanin a ki- 

rályné ügyvédjével, Pirocsanáczezal a legjobb egyet- 

értésben áll s ő adott különböző tanácsokat a király- 

nénak. sÉrtem — mondá a király - hogy valaki, a 
ki nem ismeri a szerepet, melyet a királyné politikai 
és más tekintetben tiz év óta Belgrádban játszott, vé- 
delmezi őt; de a ki, mint Garasanin, évek óta ismeri 
e szerepet, annak szükségképen az én részemen kel- 
lene állania. Hisz mindenekelőtt tudta, hogy a királyné 

kezdettől fogva minden Ausztria Magyarország ellen 
irányuló áramlatot támogatott. A király azután meg 

jegyezte, hogy Risztics ez ügyben korrektül viselte 

magát, ellenben Garasanin kvalifikálhatatlan modorban 

utasitotta vissza a neki felajánlott római követi állást. 

Ugy látszik, minden áron Belgrádban akar maradni, 

hogy részt vegyen a válópörrel kapcsolatos fondorla- 

tokban. ,E pört radikálisan eldönteni, mondá a király, 
lesz most a főfeladat, mert ez nem magánügy, hanem 
politikai kérdés." Az eldöntést eddig is főleg Garasanin 

hátráltatta. Szerbia viszonyáról Ausztria-Magyarország- 

hoz a király azt mondá, hogy e viszony a tényleges 

helyzetből folyik. A monarchiának életérdeke, hogy 
Szerbia fenmaradjon, az pedig, hogy Ausztria-Magyar- 

ország annektálni akarná Szerbiát, esetlen rágalom. 

Végül a király a legmelegebb elismeréssel emlékezett 

meg Ferencz József ő Felségéről, Szerbia igazi ba- 

rátjáról. 

Fogarasmegye rovata.") 
Közigazgatási bizottsági ülés. 

Fogaras vármegye közigazgatási bizottsága f. hó 
183-án tartotta meg rendes havi ülését, Horváth Mi- 
hály főispán távollétében Gramoiu Dániel alispán el- 

nöklete alatt. A gyülésen részt vettek: Turku János 

főjegyző, Nagy Sándor árvaszéki elnök, Gencsy István 

*) Mult számunkra már későn érkezett. 

a sárkányi járásba kölcsönösen áthelyeztettek. 

kir. felügyelő, Rottler József közgazdasági előad 

Sehreiber Ferenez kir. tanfelügyelő, Kovács Gábo, ki 

mérnök, dr. Popp István megyei főorvos , Báty 

kir. alerdőfelügyelő, Kossy [Sándor, Hercsoga Józsel, k 

pocsányi Mór, megyei tiszi ügyész, és Mezei Viet 

főispáni titkár, és helyettes megye aljegyző mint jegyz 

Az alispáni jelentésből a következőket reprod 

kálhatjuk. 

Iktató könyvre érkezett mult szeptember hay 

ód 
vár 

má 

sug 

loz 

De: 

ros 

egé 
ma 

Ele 

rálék 36 drb. 
Utlevél kiadatott: egy évre szóló 100 drb., 1 

napra szóló 205 drb. Összesen 305 drb. 

A vármegye területén mult hóban több tüzes 
fordult elő, és pedig: Kerczisóra, Fogaras, Kucsulát 

Kis-Berivoj, Nagy Berivoj, és Almásmező községekbe 

melyek közül egy rész biztositva volt. Emberélet seh 
sem esett áldozatul. 

A közrend és csend sehol sem lett megzavary 
A központi tisztviselők személyzetében változá 

nem történt, a kültisztviselőket illetőleg, a sárkán 

járás h. főszolgabirája a törcsváriba, lés a törcsvá 

járási főszolgabiró pedig —- a szolgálat érdekében 

gy 
mo 

an 

mo 

mi 
ha 

tul 

mé 

Az ügykezelés ugy a központban, mint a ja 
rásokban is, rendben folyt. A házi pénztár előirt mó 

don rovancsoltatván, kitogástalan rendben találtatot 
Az alispáni jelentés tudásul vétetvén, a várme 

gye főjegyzője Furcu János által előadott ügydarabo 

nagyobbára az előadói vélemény alapján fogadtatta 

el. Hosszasabb tanácskozásra azon eset szolgáltatot 

alkalmat, ha vajjon szükséges e a vármegye területé 

a vadirtásra nézve jutalom megállapitása ? 

E tekintetben keletkezett hosszabb eszmecser 

után kimondatott, hogy a miniszteriumhoz fölterjesz 

tés teendő, miként a dúvad irtásra vonatkozó ju. 

talom megállapitása szükségesnek mutatkozik, megje 

gyezvén, hogy erre a vármegye egy felmerült eset al 
kalmából a miniszter által lett felhiva. 

A törvényhatósági ipartanácsba megválasztatta 

rendes tagokul: Zakariás József, kereskedő, Szőcs Ist 
ván iparos. Póttagokul: Gebauer Alfréd, és Tom 
Niculae. 

Az árvaszéki elnök jelentése tudásul vétetett, 

többi szakelőadók darabjai pedig nagyobbára szinté, 

az előadói vélemények alapján fogadtattak el; kivétel 

a vármegye tiszti ügyésze által előadott azon egy da 

rab képezett, a mely szerint az alsó-szombatfalvi Sieb 
lich Mór által szeszes italok árulása tárgyában elköve 

tett kihágási ügy, a járási főszolgabirónak ujbóli ki 
vizsgálás végett kiadatni rendeltetett. 

A közgazdasági előadó jelentése szerint, a vár 

megye területén a tengeri szedése befejezőben van 

eredményére nézve közepesnek mondható, minőségr 

nézve jónak, a mennyiben a tengeri általában jól be 
érett. 

ir 

Azt állategészségi viszony szeptember havába 

kedvezőnek volt mondható. A nyári hónapokban mu 

tatkozott antrax betegség teljesen megszünt. 

Közgazdasági mozgalomra nézve felemliti, hog 

a fogarasmegyei gazdasági egyesület által az év szep 

tember hó 21-én Sárkányban rendezett járási gazda- 

sági állat- és háziipar- kiállitás, egybekötve verseny- 
szántással, számos kiállitó és látogató részvéte mellett 

igen jól sikerült, a mennyiben az állat-kiállitásban 46, 

gazdasági növények kiállitásánál 48, kertészeti növé- 

nyek kiállitásánál 33, női és házi ipar kiállitásban pe- 

dig 93, összesen tehát 230 kiállitó vett részt. 
Dijazás fejében kiosztatott a kiállitók között és 

pedig: Legjobb lovak és csikók dijazására négy pénz- 
beli jutalom, és nyolcz dicsérő oklevél; szarvas mar- 

háknál nyolez pénzbeli jutalom, és hat dics. oklevél; 
bivalyoknál három pénzjutalom és hat dies. oklevél; 
sertéseknél két pénzjutalom és három darab dics. ok- 
levél; gazdasági növényeknél két dics. oklevél; kerti 

növényeknél három pénzdij és-két dics. oklevél; gyü- 
mölcsért három dics. oklevél; legjobb szántásért két 
drb. eke, három pénzjutalom és egy dics. oklevél; női 
munkáért öt pénzdij és huszonöt dics. oklevél; kézi 
iparczikkekért két pénzdij és három dics. oklevél ; ló- 

verseny futtatásnál négy pénzdij. Az összes pénzdijak 

összege tesz 128 Írt 90 krt. 

A gabonaárak e hóban lényeges változást nem 
szenvedtek. 

Vidékünk főpiaczain az árak következők: Bras- 
sóban; buza 6 frt 62 kr, rozs 4 frt 25 kr, 4 frt 22 

kr, rab 3 frt 77 kr, tengeri 5 frt 80 kr. 
Nagy-Szebenben: buza 5-55, rozs 392, árpa 

4"84, zab 3 18, tengeri 597 
Fogarason: buza 5-80, rozs 369, zab 260, 

tengeri 5:87. 

A szarvasmarha és sertés ára kissé emelkedett. 
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1858. a 

Irodalom. 

Kolozsvár történeto. 

Egy korszakot alkotó mű, az irodalom terén va 

lódi esemény, nyert befejezést s jelent meg: ,Kolozs- 
vár történetet Jaka b Elektől. 

Egy mű, melyet nemes közügyszeretet, a tudo- 

mány iránti mély hódolat s magasabb eszményiség 
sugalmazott és hozott létre; melyre egy kiváló ko- 
lozsvári polgár, Simon Elek, közel 4000 friot, Szmond 

Dezső orsz. képviselő 500 Írtot, maga Kolozsvár vá- 
rosa 12000 frtot áldozott, mig a tudós Mika Sándor 

egész életét az e műhez szükségelt adatgyüjtésnek, 
maga a szerző, történetiróink legkiválóbbja, Jakab 

Elek, élete legszebb éveit, 25 évet szentelt. 

Most, midőn az áldozat nincs divatban s a ke- 

gyeletet dermesztő hideg öli ki a szivekből, midőn a ko- 

moly tudománynak ninecs kelete s mindenki csak 

anyagi nyereségre törekszik, most látni ilyen tényeket, 
most alkotni meg egy derék város történetét, nem 

mindennapi dolog, sőt oly esemény, mely jótékonyan 

hat a kedélyre, enyhiti korunk realistikus hajlamát és 

tulsulyát s a nap történetének egy szép és feljegyzésre 

méltó mozzanatát képezi. 
Ma divat másnak élni, mindenki élvezni akarja 

munkája diját s gyümölcsét azonnal, a multal nem 

gondolva, a jövőnek áldozva. E munka egészen más 

szellem és indokok műve. Az erdélyimagyarság 

egyetemes nagy érdekéban iratott az. Írója 

25 évig mintegy elrejtőzve a világ elől, dolgozott, nél- 

külözött, lamondva minden öröm- s dicsőségről, csak- 

hogy azt jól végezhesse. Most czélját elérte Alkotása 

most a nemzet előtt áll s ez itélhet róla. 

A mű megjelenése – mint emlitők, – valóságos 

irodalmi esemény de egyuttal korszakalkotó is. Nem 

kételkedünk benne, hogy irója kellő méltánylást fog 

találni a nemzet részéről sok évi munkájáért, a melyre 

most adta ki az előfizetési felhivást. 

Azt hiszszük, hogy irodalmunk iránti kötelességet 

teljesitüunk, midőn azt egész terjedelmében közöljük s 

csak miután igy megismertettük azt behatóbban a t. 

olvasóval, ajánljuk ezt mint olyant figye mébe, a mely 

korántsem csak Kolozsvár városát érdekli, sőt egye- 

nesen az erdélyi magyarság egyetemes nagy érdekében 

iratott. 

Az előfizetési felhivást, mely nem annyira felhi 

vás, mint magának a müűnek ismertetése, lapunk jövő 

száma fogja közölni. 

Postaügy. 

Utmutató a brassói levelező közönség számára. 

A postai levélgyüjtő-szekrények kiürittetnek.: 
Őra és percz 

délelőtt, délután, este 

Zeritf Antalná', ŐÓ-Brassó, 302. h.-sz. 9.15 3.15 — 

Rhein Henriknél , 17. 0.20 3.200 - 

Hotel Bukarestnél 9. 9.20 3 20 7.— 

Porr Amáliánál, Nagyutcza, 518. 9 25 3.25 7.5 

Temesvárinál - 04. 90.30 3.30 7.10 

Zintz Henriknél 540. 9.30 3.30 7.10 

Draudtnénal, Fekete-utcza, 401. 9.35 335 7.15 

Gredinarnál , 412. 9.35 3.3b 7.15 

Nagelsehmidt, Csergepiacz, 306. , 9.37 3.37 7.17 

Májainál 187. 9.á40 3.40 720 

Schaser Józsefnél, Porond, 42858. 9.55 355 - 

Thiess Mih., Katalin-utcza, 399. 10.- 4.- - 

Müller Gyula, Szinház utcza 97. 10.5 4.5 7.25 

Wagner Henrikél, Főpiacz, 91. 10.5 4.5 7 25 

Gross Mihály, Klastr.-utcza 561. 10.10 4.10 7.30 

Verzár Istvánnál b68. 10.10 4.10 7.30 

Stefani-nál a Bolonyában —. – 2.50 - 

Reitmon Salamonnál —.– 56.20 - 

A postahivatalnál minden posta-indulás előtt 

A délelőtt összegyüjtött levelezések továbbitást 

nyernek déli 12 órakor Zajzonba, 12 óra 30 perczkor 

Keresztényfalvára, Rozsnyóra, Törcsvárra, Zernestre 
és az 1 óra bő perczkor induló 318 számu vegyes 
vonattal Romániába. 

A délután összegyüjtött levelezések továbbittat- 

nak az este 7 óra 10 perczkor induló 307 számu 

személy vonattal Budapest felé. 
Az este összegyüjtött levelezések pedig a reggel 

4 óra 10 perczkor induló 315 számu vegyes vonattal, 
valamint a Sepsi-Szentgyörgyre éjjel 1 óra 30 percz- 

kor induló kariol járattal, végül Fogaras-felé és a 302 

számu gyors-vonattal Romániába nyernek továbbitást. 
A postahivatalnál főladhatni csomagokat és pén- 

zes leveleket a Romániába reggel 10 óra 6 perczkor 

induló 310 számu teher vonathoz reggel 9 óráig; le- 

velezéseket a Romániába délután 1 óra 55 perczkor 

induló 318 számu vegyes vonathoz, valamint pénzes 

leveleket, csomagokat, levelezéseket és utalványokat 

Zajzonba, Keresztényfalvára, Rozsnyóra, Törcsvárra 
és Zernestre déli 12 óráig. 

Az este 7 óra 10 perczkor induló 307 számu 

személy vonathoz föladhatni levelezéseket, csomagokat 

és pénzes leveleket délután 5 óra 30 perczig, utalvá- 

nyokat délután 5 óráig, a reggel 4 óra 10 perczkor 

induló 315 számu vegyes vonathoz pedig az utalvá- 

nyok kivételével délután 6 óráig. 

A postahelyiségen elhelyezett levélgyüjtő szek- 

rényből a levelek minden posta inditása előtt kivé- 

tetnek. 
Brassó, 1888. octóber 11. 

M. kir. postahivatal. 

Helyi és vidéki hirek. 
Kéretem. Lapunk t. olvasóit kérjük tisztelet- 

tel, sziveskedjenek esetleges hátrálékaikat s előfizetési 

dijaikat sürgösen beküldeni. - A kiadóhivatal. 

Nyugdijazás Bádoki Soós Károly ezredes, a 2. 

gyalogezred parancsnoka, a vaskorona-rend 3. osz 

tályának adományozása mellett nyugalomba helyezte- 
tett. Soós Károly csak mult évben ünnepelte meg ka- 
tonai jubileumát s ime, most már nyugalomba vonul, 

kifáradva a 41 éves katonai szolgálatban. A jól kiér- 

demelt nyugalomba baj- s polgártársai tisztelete és el- 

ismerése kíséri a derék katonát. 
Kinevezés. A vallás- és közoktatási miniszter a 

brassói állami főreáliskolán - Ruby Miroszláv áthe- 
lyezése következtében – üresedésbe jött rajztanári 

állomásra középipariskolánk ép most véglegesitett ki- 
tünő tanárát, Raidl Sándort nevezte ki. Az iparis- 
kola veszt, a főreáliskola nyer benne kitünő erőt. 

Gött János, Brassó város nyugalmazott polgár- 

mestere, sok évi szenvedés után, tegnap reggel meg- 

halt. Évek hosszu során mint orátor állott a város 

szolgálatában, majd a közbizalom a polgármesteri ál- jából f. é. okt. 6-án rendezett közvacsora pénzbeli 
lásra helyezte, melyet azonban csak rövid ideig vi- 

selvén, nyugalomba vonult. Csendes, békeszerető öreg 
ur volt. A Kronstádter Zeitunge-ot ezelőtt 52 évvel 

ő alapitotta, régebben szerkesztője is, most kiadója 

volt. A szabadságharcz idejében tőle vett volt Bem 

apó egy gépet, midőn először járt Brassóban. Az öreg 

ur tagja volt a megye-bizottmánynak s városi képvi- 

seletnek és sok éven át kurátora egyházának. Teme- 

tése holnap d. u. 4 órakor fog végbemenni. 

Mükedvelői előadás. A brassói magyar társada- 
lom néhány lelkes tagja állandó mükedvelői szintár- 

Gáborné ő méltóságának fővédnöksége és fia gróf 
Bethlen Gábor főispán ő méltóságának elnöksége alatt 
egy kiválasztott rendezőség vezeti a teendőket és vál- 
lalhat bátran garantiát a teljes sikerért! - Mint 
vidéki báloknál szokatlant, de a fényességét minden- 
esetre emelőt, megemlithetjük, hogy a rendezőség 
alakuló gyülésén megállapodott abban, hogy a kör- 
tánczokat egy katonai zenekar s a csárdásokat egy 
alsórendű czigányzenekar fogja szolgáltatni. Már most 
figyelmessé teszi a rendezőség mindazokat, kik f. hó 
30-ig tévedésből meghivókat mem kapnának; azonban 
olyanra igényt tartanak, hogy azt a rendezőségnek, 
mely a székházánál állandóan ülésez, megküldés vé- 
gett mielőbb bejelenteni sziveskedjenek. s 

Nem sziveli a „Gazeta" a magyar nemzeti szel- 
lem — spiritu - emlegetését Hunyadvármegyében. Ha 

Hunyadi János és Mátyás az igazságos feltámadnának, 
ők is elmondhatnák sz. Dáviddal: ,Öröködbe uram.* 

Szállitás. A budapest-pécsi, mohács-pécsi és kir. 
szab. pécs-barcsai vasut igazgatósága átküldte a bras- 

sói kereskedelmi és iparkamarának az 1889. évre szóló 

anyag és leltári tárgyak beszerzési előirányzatának 

egy példányát. Az előirányzat a kamara irodájában 

betekinthető. 

Figyelmeztetés. A magyar leszámitoló és pénz- 
váltó bank fővárosi közraktárai Budapesten áruberak- 

tározásokat ismét elfogadnak, – miről az érdeklődő 
közönség ezennel értesittetik. 

Nyilt tér.*) 

Nyilvános számadás és köszönetnyilvánitás. 

A brassói magy. prot. jótékonyczélu ndegylet 

által a szegény gyermekek karácsonyi felruházása czél- 

eredménye a megejtet elszámolás alapján a következő 
számokban terjesztetik a nyilvánosság elé : 

a bevételek főösszege 398 frt. 11 kr. 

a kiadások 164 80 

tiszta jövedelem 233 frt. 31 kr. 

A közvacsora rendezősége által előre meginditott 

gyüjtés eredményeként a gyüjtő-iveken alábbi kegyes 

adakozások folytak be: 

I. Ételnemüekben: 
A következő urnőktől: Nagy Gyuláné egy tál 

sulat létesitésén fáradozik s mint az E. M. K. E. bras- 
sómegyei fiókegyletének szinügyi. szakosztálya közmü- 
velődésünk terén oly szép szerepet vau hivatva betölteni, 
mely méltán megérdemli mindnyájunk részéről a me- 
leg támogatást az erkölcsi és anyagi áldozatot. Az 
E. M. K. E. szinügyi szakosztályának élén oly kipró- 
bált erők állanak, kiknek szervezőképessége és törekvő 
ügybuzgalma előre is biztositék a legfényesebb sikerek 
elérésére. Hónapok óta fáradhatlanul müködik a bi- 
zottság, hogy már november közepén megkezdhesse 
előadásait, megvállasztotta a darabokat, kiosztotta a 
szerepeket, sőt felolvasó próbát is tartott; a pesti nép- 
szinház kitünő festője által készitett diszletek ép most 
érkeztek meg. Müködő tagokul városunk mindkét nemü 
müvelt fiatalsága lőn felszóllitva s idáig mintegy hu- 
szan léptek be Thalia szolgálatába. Szivünkből üdvö- 
zöljük társaséletünk ez ifju és szép hivatásu mozgalmát,. 

Trefort emlékünnepélyt rendez november 1 én 
a brassómegyei hivatalos tanitótestület. 

tartja a tan tó testület évi közgyülését is 

Halálozás. Pildner Ferencz földvári, köztisztelet- 
ben álló főszolgabirót s családját sulyos csapás érte, 
a mennyiben atyja, néhai Pildner Károly, homoródi 
ág. ev. esperes-lelkész, egy érdemekben megőszült 
férfiu f. hó 15-én két napi szenvedés után 83 éves 
korában jobb létre szenderült. A boldogult tetemei 
tegnap helyeztettek nyugalomra Homoródon. 
télyes nagy család gyászolja. 

A ,Gazeta- ugy véli, hogy keményen belevágta 

a kormány karmait Segesvárba. Örvendjen, hogy Se- 
gesvárról s nem Brassóról irhatja. Itt nem akad Mis- 

selbacher, a ki azt inditványozza, hogy kisérjék az 

országos képviselőt tisztességgel szállására. Itt is ugy 

lesz még valaha, a .Gazeta bánatára ! 

Utazás Konstantinápolyba. A Brassói kereske- 

reskedelmi és iparegyesülete által rendezendő Konstan- 
tinápolyi kirándulás iránt általános érdeklődés nyilvá- 

nul, ugy, hogy a kirándulás bizonyára létre is jő. Az 

előleges jelentkezések, 26-ig eszközölendők. Mint ért. 

lozsvárról, Sepsi-Szentgyörgyről, Segesvárról és Sze- 
benből is akarnak többen csatlakozni, valamint; Bu- 

karestből is. A részletes programm és árak közelebb- 

ről szintén megjelennek. 

Brassói magyar képes naptár. A Rozsondai Já- 

nos által kiadott ,Brassói magyar képes naptár" 1889 

évi folyama már megjelent. Jövőre bővebben fogjuk 

ismertetni. 

Megyeház-szentelés. Nagy-Küküllő vármegye ujon- 
nan épült impozáns székházának ünnepélyes felszente- 
lése aikalmából folyó év november hó 10-én az ünne- 
pélyek sorozatában a megye székhelyén, Segesvárt a 
megyei tisztviselők nyugdijalapja javára bál fog ren- 

Ugyanekkor 

deztetni, mely tekintve a már mutatkozó előjeleket, 
valóban országosan fényesnek igérkezik. Ez országrész 
egy legkimagaslóbb urasszonya, özv. id. gróf Bethlen 

Tekin- 

sütem. 1 tál tészta, Pál Ferenczné 1 tál gyüm, Mon- 

taldó Friderika 1 torta, Czinner Janka 2 üveg com- 
pot, Székely Andrásné 1 tál sütem., Fára Péterné 1 

tál sütem., Bauer Jánosné 1 tál sonka, 1 tál tészta, 
2 görg dinnye, Nagy Zsigmondné 1 tál tészta, Becző 
Imréné 1 tál sült, Bagotai Ferenczné 1 tál sült, Péter 

Mihályné 1 tál sütemény, Waller Józsefné 1 tál sült 

és virágcsokor, Bács Mária 1 tál sütemény, Vitéz Jó- 

zsefné 1 torta, Zimmermann Antalné 1 torta, Rátz 

Lajos theasütemény, 1 üveg rum és 2 görög dinnye, 

egy vidéki ur Nagy Gyula ur által 1 láda gyümölcs, 

Rusz Andrásné 1 torta és 1 tál sült, Kovács Ignátzné 

1 torta, Makoldy Victorné 1 tál kolbász, Korodi Mi- 

hályné 1 torta, Thrul Jánosné 1 malacz, Ujvárosi 

Sándorné 1 tál gyümölcs, Molnár Jánosné 3 üveg 

compot, 1 üveg boreczet, 1 tál tészta, Kozma N. 1 
tál sült, 1 tál gyümölcs, 2 compot, 1 torta, Koós Fe- 

renczné 1 tál sült, 1 tál tészta, ifj. Feminger Henrikné 
1 tál sült, 1 compot, Szőke Ignátzné 1 tál gyümölcs, 

Baku György 5 kenyér, Cserei Gáborné 1 torta, Brod- 

mann Lujza 1 compot, Haydn Hugóné 2 torta, Sift 

Jánosné 1 tál sült, 1 tál compot és torma, Mátyás 

Károlyné 1 tál sütemény, Fink Adolfné 1 tál sült, 
Zink Pálné 1 tál sütem., Egy valaki 1 tál sütemény 

: és 10 kenyér, Ludwig Ferenczné 1 torta, Bodendorfné 
thea-sütemény, Csorba Samuelné 1 malacz és 1 tál 

tészta, Szabó Lajosné 1 malacz, Geőcze Sarolta 1 tál 

gyüm., Barabás Károlyné 1 tál szőllő, Vonk Miklósné 
gyümölcs és theasütemény, Zsigmond Áronné 2 kürtös 

kalács, Bartha Istvánné 1 tál tészta és sült, Szőcs 

Józsefné 1 tál sült, Boga Imréné 1 csirke, Simon Fe- 

renczné 1 tál gyümölcs, Förder Sándorné 1 üveg 

ugorka, 200 drb. rachat és 1 sajt, egy valaki 1 torta, 

Veszprémi Józsefné, 1 malacz és compot. 
N. Pénzben: 

A következő urnők és uraktól: Vasady József 

5 frt. Maurer Viktorné, Rombauer Emil 3-83 frt. 

Kürthy János, Kártsch Eutimie, Grünfeld Salomonné, 

Weisz Ignátzné, N. N., László Mártonné, Waska 1-né, 

Popp G. Vilmá, Tief Zsuzsánna, Folyovits Miklósné, 

Costiescu N., Malcher Lujza 2-2 írt. Mayer Józsefné 

1 frt 60 kr. Tompa Sándor, Barabás Sándorné, Száva 

Gerőné, Kenyeres Károlyné, Vogt Mária, Borosnyai 

Dánielné, Dr. Vajna Gáborné, Ujlaki Péterné, Mme. 

De Petite, Hartl Julia, Sitta Jánosné, Thamó Imréné 

Loew Mátyás, Jánó Lajosné, Killyéni Endréné, Verzár 

Mórné, Sehmidt Józsefné, Mikes Gyuláné, Bosin Tamás 

Deubel Lujza, Kunkel Anna, Mandl Róza, Schwarze 

*) Ezen rovat alatt megjelent közleménynek sem tartalma- 

sem alakjáért nem vállal felelősséget a szerk. 



II, 
Szántók és rétek a volt uradalomban. 

.Szántók és rétek Apáczán . . kikiáltási ár 150 frt. 
, Zernesten. 170, 

,Vledényben 140. 

III. 
Községi havasi legelők Törcsvárt és Zernesten. 

1. Tamási havasi legelő Zernesten, — az erdei 
legelő kizárásával . .... . kikiáltási ár 60 frt. 

2. Clobuceti. .. 200 
Kelt Brassóban, 1888. október hó 2-án. 

A városi tamács. 

gazdagon berendezett üzletét, ugymint : Divatszövetekben, 
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Papl 
. cn ül az rszerüségükben angyal-szépségü kisass hol a 

A., Rehner Eliza, Gyertyánffy Emil, Virág József, N. 1I. Felülfizetések a jegyek elárusításánál: r azk valapak evnekoebb revok ke 

N., Lázár András, György Józsefné, Bisztray Károlyné, A jegyek eladásánál felülfizettek: A katona tiszt ara rrara eni em begt dozatot a 

Bátyka Jánosné, Lázár Gerőné, Simai Gerőné, Mika urak összesen Z frt. 60 kr. Fiedler József 60 kr. zek eák e mellett a rendezőség báláját A 4 
Károlyné, Steinhardt Cácilia, Weber Györgyné, Har- Broszek Antalné, N. N. 40 40 kr. Jahn K.. Szoutag end és nlndazok a kik buzzalnyk aémez- sz e 
math Lajosné, Matheovits János, Balázs Bertalan, J., Kozma Józsefné, Verrai János, Egy valaki20—20 kr. Téen ez u ltftadp. b 

o kr zásaik vagy jelenlétük által résztvettek a jótékony- kéz Jakó Pálné, Maschek Adrienne, Gyárfás Ella, Galgóczi André Ede 40 kr. Járosi János, Egy valaki 20–20 kr. V en ae gyakorlásában és az estély várakozáson felüli sikerébe Antalné, Hajek Károly, Hajek József, Vizy Józsefné, Az áldozatkészség ily nagymérvü nyilatkozása Brassó. 1898. évi októbar hós8-án n. 
Molnár Jánosné, N. N, N. N., Gyertyánffy János, juttatta azon szerencsés helyzetbe a m. pr. j. nőegy- egs , 
Madarassy Józsefné, Temesvari Józsefné, Csorba Sa- letet, hogy a beálló tél kezdetén jelentékeny összeget Az egylet által kiküldött rendező bizottság : 

muelné, Szabó Györgyné, Barabás Sándorné, Dr. fordithat a szegénységgel és árvasággal sujtottak gyá- Förder Sándorné Bauer énosné Bitay Béla 

Otrobán Nándor, Krámer N., Taflan János, Piblin- molitására. alelnök. elnők. titkár, 
ger Edéné, özv. Borosnyai Dánielné, Roth Frieda, Dr. A jószivű adakozók biztositották ez által szá- si iacztárfl —— a 

Józsa Ernő, Adler Karolina, Mutzig ét Slaminek, Mutzig mukra a szegények háláját, a jók szeretetét és azt a épassói niapr ár olyaM 

Mátyás, Verzár Mitzi, Józsa Lajosné, Hintsch fergelyné, tiszteletet, a melyet egy nemes tett szemlélete minden Srass, 1e88. október be 18án = 

Sompek Katalin, Klein Károlyné, Nagy Ferenczné, emberben ébreszteni szokott. Román papirpénz a 20 frankos 9.40 vétel 9.42 eladás 
Klees György, Irk Károly 1–1 frt. Olescher Jenni, Nem munlaszthatjuk el ez alkalommal hálás kö- ezüstpénz a 20, 980 30 

80 kr. Ágoston Ferenezné 70 kr. Tutsek Károly, szönetet mondani azon mélyen tisztelt urnőknek, a Napoleond 91 (aranypénz) . 39.6lO.63 

Sebestyénné, Czinner Janka, Beer Henrik, Antal János kik a rendezőség ájtal különféle teendőkkel bizatván Török lira. o 210.98 
50-650 kr. Hegyesi Albertné 60 kr. Eromm Márton, meg, ezen megbizatásukban odaadó buzgalommal és srany srubel 129 Tő og 

Moór Gyufa, Ollinger György, N. N, Székely Andrásné fáradozással jártak el. rosz papi 

50-50 kr. N. N. 20 kr. és Nagy Sámuel fogatát a Végül szivünkből megköszönjük azt a felülmul- Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos : po 

rendezőségnek dijtalanul bocsátotta rendelkezésére. hatlanul kedves kiszolgálást, a melynek teljesítése kö- Szterényi lózsef. 

[/ 

HIRDETME 
— elé 

kvi száml tandó nyilvános árverésen a megállapitott o tés 
Ad 8351.-1888. tlkk 1 

A B ési hird ti kivonat kikiáltási áron alól is el fognak adatni. Lakásváltoztatás A legijobb tü 
Everési hirdetmenyi kivonat. Árverezni szándékozók tartoznak az Alólirtnak van szerencsém a n. brünni szöveteket 
A brassói kir. járásbiró-ág mint te- ingatlanok becsárának 100/,-át végrehaj- érd hölgyközönség becses tudomá- sz önvvi 6 özhirré i o érd. gy ség szállitja gyári árakon a lekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy tató és képviselője kivételével készpénzben, .. juttatni, miszerint lakásomat a 

Haluskai János és neje végrehajtatóknak vagy az 1881. évi LX. törv.-czikk 4g ik ala J SIEGEL-IMHOF 
Székely Károly és neje végrehajtást szen- §-aban jelzett árfolyammal számitott és Nagy-utcza 546. számu házba sztögyári raktár Brünnben. 
vedő elteni, sdva e t ina 18 évi november hó 1-én na a a Duschoiu János és fia urak füszer- a POSZtogyari ! 

S ras-alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik.. E legő öszi vagy téli 

sői kir. törvényszék területén lévő Brassó §-ában kijelótt ovaákkepes értékpapirban üzlete fölé helyeztem á, a kso szi n) 
város határán fekvő, a brassói 6378. szá- a kiküldött kezéhez lelenni, avagy az 1881. Egyuttal tudatni kivánom, hogy férfi-öltönyre 
mu telek-jegyzőkönyvben A -- alatt foglalt évi LX. t.-czikk 170 §-a értelmében a az eddigi becses pártfogást ezutánra elég egy szelvény 3:10 mtr, vagyis t 

szamu ingatanra ar a bánatpénznek a bitóságnál előleges elhelye- is kiérdemelni igyekezem. 4 bécsi rőf hosszaságban el 
rt ezennel megállapitott kikiáltási árban zéséről kiállitott szabályszerű e ismervényt élv tisztelet 
elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt in- átszolgáltatni. Mély tisztelettel Egy szélvént/ mz se 
gatlanok az 1888. évi november hó 9-ik] Brassó, 1888. szeptember hó 27. Klein Károly, 480 frt közönséges, tö 
napján délelőtt 9 órakor ezen kir. tör- A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága. (368) 1-8 női szaba- T75 .finom, (0g-2 ere 
vényszek telekkönyvi irodájában megtar-1(353) 1-1 Kovács, egyes biró. 19 nomabb. 

, , e 240 .legfinoma 
. Otrobán Nándor tulaj- 

Szám 10.002.–1888. Ei a t (352) 3 3 A dr. Ot valtódi gyapjuból. 
1rletIlerniy-. donát képező 

ona epezo Ezenkivül kaphatók legnagyobb Ezennel közhirré tétetik, hogy a Brassó város tulajdonát képező, alól fel- választékban : Selyemmel átszőtt 
sorolt szántóföldek, retek havasi legelők a volt uradalmi községeknek határain és „Első magyar petrolgyár kan nok fele ekabát szövetek ü 
földek a városi területen szóbeli és irásbeli árverés utján a tekintetes városi köz-. lmerstonok és be télikabatokra. 1 
ség képviselete jóváhagyásának fentartása mellett az előbb a szokott hivatali órák- irodájában (Brassó, Nagy-utcza odek adászok csgandak száára. e 
ban a városi gazdászati hivatal irodájában közbetekintés végett letett feltételek gvr aök es za s 
alatt hat évre 1888-ik év november hó 1-től 1894. október hó 31-ig a legtöbbet 4e8. sz.) eyat árban kaphato vet ét jgaking ealonro ká igérőnek haszonbérbe ki fognak adatni. elsőrendű, — ugyszintén szalon- sSZove ss Liszolgáltntás 

Az árvérezési és ajánlati tárgyalás csütörtökön f. évi október hó 18-ikán troleum is hordókb és kő- Jó áruért és pontos kiszolgáltatás- 
d. e. 8 órakor Brassó város tanácsház gyüléstermében tartatik meg. petroleum 18 hordokban és kö- ,ért kezesség t én 

Minden haszonbérk dvelő, mielőtt az igérethez bocsáttatnék, tartozik a ki- korsókb Minták ingyon s bérmentve. t 
ttas rtó znle ; ? KOTrSsSOkban. 295 17 Ol kiáltási ártól egy 10 százaléknyi bána pénzt az árverezési bizottság kezéhez letenni. k 

Az irásbeli ajánlatok, mely k a szóbeli árverezési tárgyalás után kibontat- gmas gmoggrcmezsameae a z 
nak, lepecsételve és az illető haszonbéri tárgynak, a melyre az ajánlat szól, bo- ay mTT : em 1 
riték külső részén megnevezésével ellátandók, legkésőbb n folyó évi október hó The el A n amnan lin i d 
17-ikéig délután 6 óráig Hintz Ernő várost gazdász ur kezéhez lesznek átadundók. In6 N UChatel A voOMmDan IMIt0d n 

Az 50 kros bélyeggel bélyegzett irásbeli ajánlatok az illető haszonbéri igánő mó a anyá ónjal e 
tárgynak pontos megnevezésével, az ajánlott évi haszonbérnek betük- és számok- Aizárólam engedményesa 1 Va de Travons ashalt hányákuak Helvészlabal, t 
bani kifejezéssel és azonkivül azon nyilatkozattal ellátandók, hogy ajánló az árve- Részvénytőéke 1.000,000 font Sterling. e 
rési és szerződési feltételeket ismeri és ezeknek magaát fel ét enül aláveti. : Főszékhely: LOndon 

Az ajánlatnak továbbá hozzá kell hogy legyen csatolva az ajánlott haszon- v - s 
béri összegnek 109/,-a mint bánatpénz. Fióktelep : Budapest, V., Ferencz József-tér 6. szám. a. k 

Bérlő köteles, egy az egy évi haszonbéri összeget fedező biztosítékot le- s fepnt, es pn nn en évi haszonbér 00 fort atie több, a haszonbéri szerződést egy elvállal mindennemü asphalte-munkákat, nevezetesen : kocsiutak, 

kir. közjegyző által megkészittetni. járdák, udvarok, kapualjak, istállók, konyhák stb. burko- s 
A haszonbéri tárgyak a következők : lását és különösen , 

I. 

A város területén fekvő földek. , nedves falak kiszáritását 
1. Az ugynevezett Logofetti rét kikiáltás ár 20 t. jutányos árak s kedvező fizetési feltételek mellett, melyeknek köszöni, 
2. A nagy és kis Vasfenéke (Eisengrund). 30 , hogy a nevezetesebb magyar vidéki városokban eddig majdnem kizárólag 
83. A Tömös folyónal lévő, ugynevezett , Lipias minden, 1887. végeig összesen 90.000 []-méterre rugó munkát készitett, 

szématet 40 Budapesten 235.000 [] métert és az egész világon közel 7 milló []-métert. 

é z nevnevenett tlekólrateheh. : 1s ? ma- Felvilágositásokkal, árjegyzékekkel szivesen szolgálunk. T 
6. Az ugynevezett kis és nagy Staffen. g 286 4-6 Az igazgatóság. 
7. A földdarabok az ugynevezett Brünnchen (ku- aosm emecm 

tacska) és Staffenbexn..... B0 , 

azlorjurót Felső Töinösön..- — Mindenféle ruha- és kalapdiszek a legujabb divat szerint. — 
9. Városi telek az uszoda alsó végén 20 , 

10. Az első és második szám alatti legelőrészlet a , , 
kis Paboreébann. 70 K a 

11. Tizenhat darab legelőrészlet az ugynevezett kis L A A R A D e 
Rogoazébann... 100 , 

12. A Lazareth-kaszárnya melletti kert.. 10 , NÖI DIVAT- ES KESZ ÖLTÖNY-RAKTÁRA 
13. Az ugynevezett Coltzu Crucului vagyis Poszto- (Brassó, virág-sor 225. sz. a.) 

varu legelő, az erdei legelő kizárásával . 100 . H a helybeli déki közönségnek az 14. Egy rét Predeálonn 30 gajánlja ugy a helybeli, mint vi éki m. t. közönségnek az 

fekete és szines cachmirok, selyemszövetek, selyem- 
és angol bársonyok, gyöngydiszek, vásznak, chiffonok, 
oxfordt, ereton, szalag, csipke, virág, disztollak, kesz-! 
tyük stb, a legjutányosabb árak mellett. ! 

Felsök és mhamogrendelések gyorvan és olosó árak mellett kévzíttetmek. u
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Nagy raktár férfi- és móői femérmemnüekbem- 

Brassó, ALEXI könyvnyomdaja 


